
(by All Courses Summary)

5 4 3 2 1
1,177 471 241 45 40 0
59.6% 23.9% 12.2% 2.3% 2.0% 0.0%

5 4 3 2 1
1,183 488 206 62 35 0
59.9% 24.7% 10.4% 3.1% 1.8% 0.0%
1,225 447 220 47 35 0
62.1% 22.6% 11.1% 2.4% 1.8% 0.0%
1,117 482 280 49 46 0
56.6% 24.4% 14.2% 2.5% 2.3% 0.0%
1,197 452 245 45 35 0
60.6% 22.9% 12.4% 2.3% 1.8% 0.0%
1,143 485 269 39 38 0
57.9% 24.6% 13.6% 2.0% 1.9% 0.0%
1,063 512 273 77 49 0

53.9% 25.9% 13.8% 3.9% 2.5% 0.0%

1,295 387 221 38 33 0
65.6% 19.6% 11.2% 1.9% 1.7% 0.0%
1,107 489 286 48 44 0
56.1% 24.8% 14.5% 2.4% 2.2% 0.0%
1,022 560 329 36 27 0
51.8% 28.4% 16.7% 1.8% 1.4% 0.0%
1,106 534 277 31 26 0
56.0% 27.1% 14.0% 1.6% 1.3% 0.0%

5 4 3 2 1
1,166 530 214 36 28 0
59.1% 26.8% 10.8% 1.8% 1.4% 0.0%

More than
3hour

Less than
3hour

Less than
2hour

Less than
1hour None

215 173 447 794 345 0
10.9% 8.8% 22.6% 40.2% 17.5% 0.0%

5 4 3 2 1
1,351 366 192 41 24 0
68.4% 18.5% 9.7% 2.1% 1.2% 0.0%
1,193 460 212 65 44 0
60.4% 23.3% 10.7% 3.3% 2.2% 0.0%

Mean SD Min Max Mean SD Min Max

4.32 0.95 0.00 5.00 4.28 1.02 0.00 5.00
4.39 0.91 0.00 5.00 4.41 0.91 0.00 5.00
Mean SD Min Max Mean SD Min Max

4.44 0.88 3.50 5.00 4.44 0.92 3.44 5.00
4.21 1.04 3.50 5.00 4.21 1.10 3.30 5.00
4.27 0.96 0.00 5.00 4.29 0.96 0.00 5.00
4.37 0.90 0.00 5.00 4.38 0.93 0.00 5.00
4.68 0.67 4.00 5.00 4.66 0.70 3.50 5.00
4.57 0.79 3.86 5.00 4.49 0.86 4.00 5.00
4.44 0.93 3.40 5.00 4.29 1.17 3.00 5.00
4.37 0.93 0.00 5.00 4.36 0.95 0.00 5.00

Ⅳ. 担当教員に対する総合的な評価
     Overall assessment of the instructor.

No. Questions SD Ave.
Number of respondents／Response rate

N/A
Valid

response
Invalid

response

 　IS

 　All courses

 　Core

 　General

 　HM

 　Seminar

（科目に対する総合的な評価）
Overall instructor assessments
（教員に対する総合的な評価）

 　教職

 　Full-time faculty （専任教員）

 　Part-time faculty （非常勤教員）

Divisions by course （科目区分による比較）

 　EP

0

2 0.95 04.36

Overall course assessments

Divisions by faculty （教員区分による比較）

科目について広い知識をもっている
Instructor has extensive knowledge about the subject.

 SGS division comparisons (区分別比較)

教員の総合評価
Overall assessment of the instructor. 1,974

1 0.85 4.51 1,974

授業内容が興味深く触発されることが多い
Course content was interesting and inspiring.

1 4.40 1,974
授業に真剣に取り組んだ
I studied diligently for this course.

授業の内容が明確でまとまっている
Course content was clearly organized.

1,974

4.3510 0.87

4.41

0.963

1,974

教育に対する情熱が感じられる
Course was taught with enthusiasm. 0.91 4.38 1,974

Ⅲ. あなたについて以下の項目に回答してください。

0

4.30

6
学生(院生)の理解水準を踏まえた説明をする
Explanations matched the (graduate) students’　level of
understanding.

1.00

0.86

0

0

0

0

4.30 1,974

1,974 0

0

0.91

4.27 1,9740.90

1,974

0.92 4.35 1,974

0.96

4.38

1,974 04.25

Response rate

シラバスのとおりに授業が行われている
Course was conducted according to syllabus.

     Provide an answer for the statement below regarding yourself.

No. Questions SD Ave.
Number of respondents／Response rate

N/A
Valid

response
Invalid

response

1,974

9

4.37
授業は有益(効果的)でしたか
Was the course helpful (effective)？

1

2

5
新しい理論や話題を紹介する
New theories and topics were presented.

8
授業を双方向で行っている
Course was conducted interactively.

1

Ⅱ. この科目に対し、下記の項目について5段階で評価してください。

シラバスがわかりやすい
Syllabus is easy to understand.

教材と資料が効果的に使われている
Teaching materials and resources were used effectively.

No.

0.93

Number of respondents／Response rate
Ave.

0.92

1,974

Summary of "Evaluation of Course- 2021 Fall Semester

N/A
Invalid

response
SD

Valid
response

     OverAll Assessment of the cource
Ⅰ．履修科目の全体的評価について、最もあてはまるものを回答してください。

Questions

0

Number of students 3,726 Number of Distribution 1,974

Number of respondents 1,974 53.0%

1,974 0
2

1回の授業の予習・復習に費やした平均的な時間
How much time in average did you spend preparing and
reviewing for one lecture?

1.19 1.09

     　Please respond to the following items for the course using the 5-point scales.

No. Questions SD Ave.
Number of respondents／Response rate

N/A
Valid

response
Invalid

response

0

0

4 0

7
学生(院生)を公平に扱っている
Instructor treated (graduate) students fairly. 0.89 4.46


